



社评



新华通讯社重点报刊

第4961期
总第5927期统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
 都市圈圈网 www.dsqq.cn
 我能网 www.wonengw.com
 快报微博 t.dsqq.cn
 掌上快报 m.dsqq.cn
 地址/南京市洪武北路55号置地广场
 邮编/210005
 传真/025-84783504
 24小时新闻热线/025-96060
 本报员工道德监督电话
 025-84783501

96060短信互动平台
 1.移动用户:
 发送短信、彩信至1065830096060
 2.电信用户:
 发送短信到10659396060
 3.联通用户:
 发送短信到1065596060
 封面叠主编 吴明明
 头版责任编辑 崔洪曙
 零售价每份1元
 ●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、
 南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

韶两局 24小时读者热线:96060 都市圈圈网www.dsqq.cn E-mail:cyqxf62@126.com

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言或致电025-84765581(周一至周四15:00-21:00)

责编:宜强 组版:丁亚平

现代快报
2013.5.29
星期三

封2

“升级”百姓幸福，值得期待

Q 言论提要:收入提高，是广大群众最基本的愿望。但以往我们不少考核指标，都以平均数来替代大多数，民众收入“被增长”，还要为虚假的政绩背书。这样的不均衡发展难免遭到老百姓的排斥。江苏提出“过半数”，将克服这一弊端。

现代快报首席评论员 西风

对普通民众来说，小康也好，现代化也好，都不如具体的衣食住行来得实在，落得明白。如果你告诉他，再过几年，他的年收入将达到7万元，一家三口加起来有望超过20万，那么，他期待中的幸福生活还虚缥缈吗？

建成小康社会，基本实现现代化，是我们一些经济相对发达地区的发展蓝图。江苏在小康和现代化建设上是走在全国前列的。为此，政府有关部门制定了“两个率先”的考核指标。在制定现代化、小康指标体系时，江苏曾经承诺“不掺水分，老百姓认可，老百姓得实惠”的原则，成为一时佳话。因为任何归结于小康、现代化的发展成果，最终的检验标准就是百姓的认可度、满意度。如果发展的成就没有被群众真切地感受到，没有给民众带来看得见摸得着的实惠，或者

发展的数据充斥着失真和水分，那么，无论你如何标榜实现了这个，实现了那个，百姓还是会用口水投票。

因此，小康和现代化，应该紧密联系群众的愿景和时代的变迁，做不断的升级和完善，以达到政府规划和民意指数之间的“并轨”。

我们看到，江苏不但在小康和现代化的指标体系建设上，有“率先作风”，而且在衔接民意、满足民生期待方面，显示了足够的诚意和努力。

昨日，江苏省委召开新闻发布会，会上正式发布了“升级版”的《江苏全面建成小康社会指标体系（试行）》和《江苏基本实现现代化指标体系（试行）》（详见今日快报封4版），以省委名义召开，已经体现这个“升级版”规划的显要，而且，让社会能够直接“读懂”的，是两个体系变动的实质：增加或调整的指标类项，绝大多数关乎老百姓

生活质量的“提档升级”。比如，在基本现代化指标体系中，对人均收入的指标进行了提升。即2020年城镇居民人均可支配收入由55000元提高到70000元，农村居民人均纯收入由23000元提高到32000元；比如在“升级版”中，江苏用空气质量达到二级标准的天数比例替换空气质量优良天数比例。

在PM2.5标准下就要求二级以上空气质量天数比例达到80%；再比如在全面建设小康社会指标体系中，特别对百姓的满意度进行了提升，将人民群众对全面建成小康社会成果满意度目标值由60%提升为70%……

收入提高，是广大群众最基本的愿望。但以往我们不少考核指标，都以平均数来替代大多数，民众收入“被增长”，还要为虚假的政绩背书。这样的不均衡发展难免遭到老百姓的排斥。这次强调“城乡居民收

入达标人口比例超50%”，意味着过半人数将享受发展的直接红利。

生态环境类权重占比大大提高，体现政绩观的完善。我们知道，环境政绩不容易短期、直接兑现，是隐性的代际传承的福利，但它对百姓子孙后代的健康至关重要。百姓不但紧盯着自己的钱袋子，也盯紧自己生存的土地，是不是越来越危险。在环境指标上紧跟百姓的关切，实在是一种历史担当。

还有，把百姓满意度再提高一成，更能说明，江苏把“发展为了人民，发展依靠人民，发展成果让人民共享，发展质量由人民评判”，作为“两个率先”的出发点和归结点。这是发展观的“升级版”，将帮助地方摆脱GDP崇拜，淘汰伪小康、伪现代化。

当然，再精致的“升级版”，也需要扎实去“落地、生根、开花”。

社评互动

仓促出台，粗放管理：“限塑令”之弊

@四线城市老人:去超市购物把几样东西放一个袋里，服务员很烦，一是素质问题二是宣传问题！

@栗木山人:这就是脱离现实国情的官僚主义杰作，这样的例子不仅此一例，值得深思！

@快乐的希努尔之歌:仓促出台，粗放管理，“限塑令”自颁布那天起，就注定了它“无疾而终”的命运。

@57楚江:国人做什么事都是虎



昨日社评:评论“限塑令”

头蛇尾。

@十月的青禾:“限塑令”最主要的成就就是让超市的塑料袋由免费变成收费了。 (选自新浪微博)

孩子教育必须“德”与“智”齐驱

埃及神庙上“到此一游”的涂鸦，刺伤的不仅是我们的眼睛，还有我们的心。是孩子的错，更是教育的偏颇。我们耳熟能详的有奥数班、英语班、写作班，可有谁听过思想道德培训班？教育不仅仅是“智”的教育，更讲究“德”的培养。

前些日，在南京公交车上，出现一位央求司机不要开车的

小男孩。他的初衷只是为了等身有残疾的妈妈上车。但愿有更多的孩子能从这些小事开始，学会关心与尊重。

眼下，“六一”节就要到了，大多数家庭在想着给孩子送礼物、去旅游，却少有人想做点“德育”的活动。加强思想道德教育，从娃娃抓起，刻不容缓啊！

刘莉莉(南京市溧水区政协)

SUNING 苏宁生活广场 苏宁雅悦

苏宁雅悦 新街口全功能配套酒店式公寓

47-140m² 百米高空 实景样板 6月1日 盛大公开

◎苏宁EXPO超级店 ◎法国诺富特酒店 ◎5A级写字楼 ◎品牌精装 ◎高力国际物业 ◎纯玻璃幕墙立面 ◎室内恒温泳池 ◎7-8层精致餐饮

品鉴热线: 4000-399-399

项目地址: 新街口淮海路68号

SUNING 苏宁置业